

**КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ**  
**Соколов Владислав Геннадиевич**  
**1908-1993 гг**



Родился в 1908 г. в Рыбинске в семье священника Покровской церкви Геннадия Яковлевича Соколова. По воспоминаниям Владислава Геннадьевича: "Культ хорошего пения царил в нашей семье". Уже в шесть лет Владислав пел в церковном хоре, регентом которого по совместительству был его отец, "школьником по слуху подбирал на рояле множество песен, но заниматься на фортепиано у частной учительницы стал в довольно позднем возрасте - в 12 лет".

В 1925 г. окончил школу им. Луначарского (н.в. школа № 1) и в этом же году поступил в Рыбинскую музыкальную школу (класс фортепиано Е.М. Тимашёвой). А в 1926 году ее закончил экстерном с высокой оценкой и поступил в Московский музыкальный техникум им. А.Н. Скрябина (класс фортепиано Г.И. Романовского), который окончил в 1932 г., учился у профессоров Александрова и Кабалевского, сразу поступил на дирижёрско-хоровой факультет Московской консерватории. 1936 г. - окончил дирижёрско-хоровой факультет Московской консерватории (руководил с 1936 г. Детским хором). 1938 г. - окончил аспирантуру и начал преподавать в Московской консерватории по специальности "Хоровое дирижирование". С 1936 года - бессменный художественный руководитель Детского хора Института художественного воспитания Академии педагогических наук СССР.

Одновременно В.Г. Соколов работал со взрослыми и студенческими хоровыми коллективами. Профессор В.Г. Соколов – автор книги "Работа с хором", выдержавшей четыре издания. Владислав Геннадьевич большое значение придавал воспитанию подрастающего поколения. Он основал Детский хор при Центральном доме художественного воспитания детей и Государственный московский хор. Репертуар коллективов был огромный и включал многочисленные произведения русской, зарубежной классики и советской музыки. Государственный московский хор под управлением маэстро участвовал в исполнении Реквиема Моцарта, Stabat Mater Дворжака, Третьей симфонии Малера, кантаты «Весна» Рахманинова. Коллектив был первым исполнителем Реквиема Кабалевского, оратории «Иван Грозный» Прокофьева и многих других сочинений советских композиторов. Владислав Соколов вел активную творческую жизнь. Помимо руководства коллективами, он принимал участие во всех Всемирных фестивалях молодежи и студентов, преподавал, сочинял хоровые произведения, писал книги и статьи о хоровом искусстве и работе с хором, заведовал кафедрой хорового дирижирования в Московской консерватории.

Труд и творчество В.Г. Соколова были отмечены многими званиями и наградами.

1954 г. - заслуженный деятель искусств РСФСР, 1958 г. - Народный артист РСФСР, 1966 г. - Народный артист СССР. Награжден медалью "За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.", орденом Ленина и орденом "Знак Почета". Проживал в г. Москве. Он - народный артист СССР, лауреат Государственной премии РСФСР им. М.И. Глинки, лауреат премии Ленинского комсомола.

В его честь был назван детский хор "Соколята" при рыбинском Доме культуры "Радуга", созданный в 1970 году (худ. рук. - В.А. Тришин).